2012年5月13日 星期日 编辑 张健 组版 李静 校对 刘军

编者按:五月是一个温馨的季节,因为有母亲节。昨日,第七届合肥"十大母亲"评选揭晓并盛大颁奖,在社会上引起了强烈反响。余"音"绕梁,参加颁奖的与会嘉宾热议本次活动,社会各界人士也加入进来,表达了对活动的支持。而在颁奖台下,获奖母亲们也再一次用自身的故事,给我们演绎了各种感人的爱的延续……

反响:"十大母亲"评选广受好评

用母爱的伟大,感知人性的美好



第七届合肥"十大母亲"评选活动是由市场星报社、合肥市妇联和安徽文王集团联合主办的社会公益活动。活动的评选办法,经过海选、联推、初评、审定、终评、表彰六大阶段。5月11日,主办方举行了隆重的颁奖仪式。报道见报后,昨日的星报在读者中引起了不小的波澜。记者昨走上街头,记录下社会各界对星报举行第七届合肥"十大母亲"评选、颁奖活动的反响。 记者 王玉/文 程兆/图



第六届杰出母亲代表程美云(左)为合肥市妇联献锦旗

爱**•声音**

安徽省妇联副主席龚明珠:弘扬社会正气,体现媒体责任

"作为省妇联副主席,我很自豪地告诉大家,已经好几次参加合肥'十大母亲'的颁奖仪式了。每一年来到颁奖现场,都会被母亲们的故事感动,同样也会为母亲们获得的荣誉叫好。"龚明珠对记者说,省妇联非常感谢

市场星报社每一年的坚持,显示了一个媒体的责任担当。活动期间,星报的每一篇报道,都会引起不小的轰动,这不仅让大家了解母亲们的故事,更是一种社会共鸣。

"如今合肥'十大母亲'的评

选活动已经成为合肥乃至安徽 的名牌活动,可谓家喻户晓。活 动不仅对涌现出的母亲们是个 奖励、是个鞭策,更重要的,是无 形中影响着整个社会的发展,进 一步弘扬了社会正气、引导文明 风尚。"

合肥市委常委韩冰:**净化心灵,促进文明**

"因为是母亲节,在参加完颁奖仪式后,还特意浏览了《市场星报》母亲节的系列活动报道,很受鼓舞,心灵也得到了净化。"合肥市委常委韩冰接受记

者采访后很有感触。

韩冰说:"合肥'十大母亲' 评选活动期间,《市场星报》记 者能够深入到基层,用心去挖 掘,让我们发现有那么多平凡 而又伟大的母亲,让全社会知晓她们的事迹,不仅弘扬了传统美德,更重要的,是在社会上起到了巨大的推动文明风尚作用。"

合肥市人大常委会副主任陈葆华:**深情报道,传达敬意**

"《市场星报》每一篇报道都描述了一个栩栩如生的母亲形象,她陌生而又熟悉,每一篇都道出了儿女对母亲的深情与厚爱。这些朴实无华的文字,代表

天下所有游子对母亲们的敬意 和祝福。"陈葆华昨对记者说。

陈葆华说,合肥"十大母亲" 的评选很有意义。尤其是今年作 为"中国杰出母亲"的刘素敏女 士,带领文王集团加入到活动中, 这更加彰显了母亲的伟大、无私, 也浓缩了母亲的精神魅力和人格 魅力,用身边的母亲故事,来影响 更多女性积极向上。

合肥市政府副秘书长高晓光:**近乎落泪, 感知人性的美好**

高晓光在参加完合肥"十大 母亲"颁奖仪式后,颇有感触。他 说,人生中遇到的磨难和挫折是 无法预知的,当听到这些母亲的 伟大事迹时,被这些无私奉献的 精神感动得近乎落泪。深深感知 人性是美好的,母爱是伟大的,这 些母亲们将女性特有的坚韧、勤 劳和善良深刻体现出来了,展示 了新时代女性的风采。 "非常高兴《市场星报》能够在每一年这个月,拿出这么多版面,记录人间最美的故事。《市场星报》不仅有社会责任感,更是美的传播者。"

合肥市文明办指导处处长祖兵:报道有深度,形式很新颖

记者采访祖兵时,他正在 看本报报道。祖兵告诉记者, 合肥"十大母亲"评选活动体 现了对母亲的尊重和礼遇,报 道有内涵、有深度,表现形式 新颖,如今已经成为一个颇具 影响力的品牌活动,希望每一 个人都能参与到这个活动中 来。

回味参加颁奖仪式的感

受,祖兵说,听完20位母亲的事迹介绍,非常感动,母亲们对促进家庭、社会和谐,作出了巨大贡献,呼吁社会上每一个人都应该尊重母亲、热爱母亲。

知名社会学家王开玉:

感动后更要付诸行动

合肥市妇联和市场星报连续举办的合肥"十大母亲"评选活动,在省内外都引起了强烈反响。评选"十大杰出母亲"、"十大好母亲",体现了现代社会对母亲的关注、关心和关爱。

"获奖母亲们的事迹,都非常感人,但我们不应该仅仅停

留于感动,而是应该付诸行动, 也积极地以各种形式参与到活动中。"

王开玉说,母爱是在母亲和子女的互动中产生并升华的,希望每个子女都能用饱含深情的实际行动,去回报浓浓的母亲。

蜀山区五里墩街道党政办副主任 柴慧:

希望涌现更多杰出母亲

"非常感谢合肥市'十大母亲'评选活动,让社区里的普通母亲有了展示自我风采的平台。获奖的母亲们看似普通,却都拥有着不平凡的事迹,她们是女性的楷模,她们所具有的善良、勇敢、坚韧等品质,值得我们每一个人学习。"柴慧对记者说,

"如今,合肥'十大母亲'评选活动,已经成为合肥市乃至安徽省的一项品牌活动。每一次评选活动开展时,我们都会向主办单位推荐社区里的优秀母亲,希望在以后的评选活动中,广大社区居民也能积极参与,推选出更多的'杰出母亲'和'好母亲'。"

爱**·延续**

"好母亲"王桂菊将获资助

第七届合肥"十大好母亲"获得者王桂菊昨告诉记者,无论是站在领奖台上,还是领奖回家后,似乎一直感觉是在做梦。"我一点小小的付出,得到了巨大的回报,希望今后能更多地帮助别人,做更多力所能及的事。"

王桂菊的孩子身患重病,为 了给孩子治病,已欠下近10万 元外债,经济十分困难。当她捡 到近13万元巨款时,她没有选择据为己有,而是归还失主。

昨日,更多的热心读者得知 她的事迹和家庭情况后,都表示 想帮助她。合肥市妇联决定给 予王桂菊帮助,对她进行现金资 助,在一定程度上,帮她减轻一 些经济负担。王桂菊所居住的 五里墩街道也表示,会积极地对 她讲行帮助。

两获奖母亲演绎爱的延续

程美云是第六届合肥"十大杰出母亲"的获得者,来自肥西的女企业家孙赛华则是第六届合肥"十大好母亲"的获得者。不为人知的是,去年的评选活动成就了两位好妈妈之间的一段缘分。

2009年5月的一天,程美云遭遇了车祸,在生死关头,她奋力将怀中1岁多的女儿推了出去,女儿得救了,她却永远失去了右腿。去年,合肥"十大杰

出母亲"颁奖时,她就是拄着拐 材来领奖的。

颁奖现场,当看到程美云艰难行走的身影,同是获奖者的孙赛华备受触动。她决定要帮帮程美云,为她装假肢。联系上程美云后,孙赛华顿时轻松了许多。而得知这一情况的程美云,也非常高兴。当孙赛华将假肢赠送给程美云时,两位母亲都流下了眼泪。她们相约,要活出表率,活出女人的风采。

获奖母亲新疆获祝福

在合肥"十大杰出母亲"颁奖现场,有个小小的遗憾,那就是"十大杰出母亲"获奖者刘洪梅,因为还忙碌在新疆皮山县的医院里,不能亲自来领奖。她的母亲洪继芳当日代为领奖。

记者昨日了解到,刘洪梅 获得合肥"十大杰出母亲"的荣 營后,新疆皮山县医院沸腾了, 大家相互转告,纷纷向刘洪梅祝 贺。在病房里的病人们一个劲 地呼喊:"合肥医生'亚克西',合 肥医生'亚克西'!"面对身边医 生和病人们的祝福,刘洪梅微笑 着回答:"为病人们付出是应该 的,我祝福皮山县人民都身体 健康。"